



黄祖英在缙云山巡林时强调

以“时时放心不下”的责任感 抓紧抓实森林防灭火工作

本报讯(记者 熊辉)10月21日,区委副书记、区长、区总林长黄祖英采取“四不两直”方式,深入缙云山开展巡林工作。她强调,要进一步提高政治站位,充分认识森林防灭火工作极端重要性,树牢底线思维,增强忧患意识,以“时时放心不下”的责任感抓好森林防灭火工作,切实保障人民群众生命财产安全。

当天,黄祖英先后前往缙云山自然教育中心、马中顶森林防火检查站等地,实地巡查森林火灾预防、物资储备、护林员巡护等防火工作开展情况。黄祖英强调,进入秋冬季节,全区森林火险形势依然严峻,各级各部门务必落实落细森林防火各项工作措施。要强化责任落实,深入贯彻落实全市森林草原防灭火会议精神和市第2号总林长令,把责任落实到山头、地块、人头,切实做到事有人管、火有人防、责有人担。要强化预警监测,密切关注森林火险变化趋势,加强滚动研判、短临预报和预警速报,及时发布预警预报信息,强化监测巡护,做到预警、响应、处置闭环管理。要强化巡查执法,对重点区域、重点部位开展拉网式火险隐患排查整治,紧盯农事用火、祭祀用火、旅游用火,及时有效处置野外用火,坚决防范遏制森林火灾。要强化宣传引导,在重点区域通过多种形式开展广泛宣传,提高广大市民科学防火意识,营造全社会齐抓共管的良好氛围。

安全。当天,黄祖英先后前往缙云山自然教育中心、马中顶森林防火检查站等地,实地巡查森林火灾预防、物资储备、护林员巡护等防火工作开展情况。黄祖英强调,进入秋冬季节,全区森林火险形势依然严峻,各级各部门务必落实落细森林防火各项工作措施。要强化责任落实,深入贯彻落实全市森林草原防灭火会议精神和市第2号总林长令,把责任落实到山头、地块、人头,切实做到事有人管、火有人防、责有人担。要强化预警监测,密切关注森林火险变化趋势,加强滚动研判、短临预报和预警速报,及时发布预警预报信息,强化监测巡护,做到预警、响应、处置闭环管理。要强化巡查执法,对重点区域、重点部位开展拉网式火险隐患排查整治,紧盯农事用火、祭祀用火、旅游用火,及时有效处置野外用火,坚决防范遏制森林火灾。要强化宣传引导,在重点区域通过多种形式开展广泛宣传,提高广大市民科学防火意识,营造全社会齐抓共管的良好氛围。

要强化巡查执法,对重点区域、重点部位开展拉网式火险隐患排查整治,紧盯农事用火、祭祀用火、旅游用火,及时有效处置野外用火,坚决防范遏制森林火灾。要强化宣传引导,在重点区域通过多种形式开展广泛宣传,提高广大市民科学防火意识,营造全社会齐抓共管的良好氛围。



以身为炬,释放生命的热量

——记“敬业奉献重庆好人”陈正平

记者 齐宏 实习记者 温芷馨

1958年,乡村教育家晏阳初在北碚创办了一所平民中学,为乡村的孩子点燃了一盏希望的灯。1998年,一位年轻的教师来到这所学校,在后来的日子里,她以身为炬,同病魔抗争多年,敬业奉献,让自己的生命发光发热,照亮孩子们的成长道路。她就是“敬业奉献重庆好人”陈正平,晏阳初中学的一名英语教师。

奉献青春挥洒汗水

1998年,陈正平同所有的大学毕业生一样,揣着对教育事业的满腔热血,踏上了自己梦想的三尺讲台。那时的晏阳初中学是一所农村中学,孩子们没有学习英语的基础,更没有学习英语的环境和条件。她刻苦钻研教材,认真研究教学大纲,思考组织课堂教学流程,想尽一切办法让自己的课堂变得生动有趣,浅显易懂。教学中,她通过情景教学给学生创造英语学习的环境,注重学生听、说、读、写全面发展,让孩子们感受到了学习英语的乐趣。

为了让自己快速成长起来,陈正平申请当班主任。陈正平的家在学校附近,为了更深入地了解学生,她选择住校,有更多时间和学生待在一起,关心学生的生活起居,了解他们的思想动态。周末,她会抽空去学生家家访,一学期下来,每位学生的家里都留下了陈正平的足迹。功夫不负有心人,她所带的班级各项工作很快步入正轨。

2000年,学校师资紧缺,陈正平主动承担了三个班的英语教学工作,工作量陡然增大。后来,由于住读学生增加,需要一个女生生活老师,她又主动承担起生活老师的职责。日子虽然忙碌,但她没落下任何一项工作,她任教的三个班,学生英语成绩在同年中名列前茅,写生活老师工作也开展得有声有色。

强忍病痛授业解惑

2001年临近毕业季时,陈正平隐隐感觉自己的身体在发生变化:身体疲惫,双腿发软,且症

状越来越严重。陈正平前往医院检查,结果表明她患上了重症肌无力。面对突如其来的打击,陈正平仍牢记自己作为教师的责任。三个班的学生马上要面临中考,此时她更不能缺席。随即她隐瞒自己的病情回到了工作岗位。那一段日子非常忙碌,陈正平的脸上依旧洋溢着微笑,她的课堂依然严谨,时不时充满了欢声笑语。只是,细心的学生发现,陈老师走路有点踉跄了,上楼梯很吃力,在讲台上站久了,会时不时在讲桌上靠一下。每当学生关心问起时,陈正平总是乐呵呵地回答“自己没事”。

在陈正平的努力下,三个班学生的英语成绩在当年的中考中合格率100%,优生过半,学生们全部都考上了理想的高中。

用爱点燃星星之火

自患病到现在已经21年,陈正平从未放弃过自己的教育理想,凭着坚韧的性格,超人的毅力,在药物的控制下,陈正平始终坚守在教育教学的第一线。她的工作道路是艰辛的,但她乐观、执着的生活态度让她克服了常人难以想象的困难,培养了大批优秀的学生,点燃了星星之火,凝聚了更多的光和热。

学校领导考虑到陈正平的身体情况,想给她减轻担子,让她从事轻松一些的工作,可她却说:“我的理想是当人民教师,我现在还能站在讲台上,我想继续教书育人。”学校的老师们都被她的精神所感动,每当上下楼梯时,大家都会主动伸手扶一把。

21年来,陈正平在自己的教书生涯中获得了不少荣誉:2003和2010年被评为“北碚区师德师风先进个人”,2005年被评为“重庆师德师风先进个人”,2005年获“全国中学生英语能力竞赛优秀指导教师奖”,2016年获“北碚区优秀教育工作者”,2016年被评为“重庆最美乡村教师”……她努力克服了常人难以想象的困难,为了乡村学校的孩子们,为了自己的理想,她无怨无悔……

纪念傅天琳主题诗会在我区举办



大图: 10月21日,诗歌朗诵艺术家康康朗诵《车窗外》。

小图: 10月21日,小武弹唱傅天琳诗歌《挂在树上的时候》的同名歌曲。

本报讯(记者 霍吕)10月21日,我区举办“柠檬又黄的时候——纪念傅天琳女士”主题诗会,傅天琳的家人以及文艺界人士、诗歌爱好者以诗歌朗诵的形式,追忆傅天琳与北碚的故事,怀念和致敬“北碚的诗歌女儿”。区委常委、宣传部部长刘永出席。

诗会由中国作协诗刊社、市作协、区委、区政府、西南大学主办,区委宣传部、区委网信办、区文化旅游委、区

文联、区融媒体中心、文旅公司、西南大学中国新诗研究所承办,是第四届缙云诗会的系列活动之一。

诗会共分为“序篇”以及“故园之恋”“人间亲情”“天琳风景”“家国情怀”共5个篇章。序篇中,朗诵艺术家们集体朗诵了专门为纪念傅天琳逝世一周年而创作的诗歌《柠檬又黄的时候》。随后,大家又相继朗诵了《我的北碚》《黛湖》《柠檬黄了》《鱼要回家》《我的孩子》《祖国,我是你的诗

人》等傅天琳的经典诗歌。

诗会还举行了诗专辑《秋天到此为止》首发仪式,该专辑收录了全国各地文朋诗友为怀念傅天琳而创作的诗文。诗会上,傅天琳的爱人罗怀净和市作协副主席、西南大学出版社社长、区作协主席蒋登科先后接受访谈,讲述了傅天琳在北碚的诗歌创作故事。

罗怀净告诉记者,傅天琳热爱文学,在缙云山农场工作时,挑粪、挖土

之余,创作诗歌基本就是她生活的全部。柠檬黄,就像她的脸庞她的诗,纯正、洁净、端庄、大气,又自带通透。

蒋登科说:“北碚以青山绿水和包容的文化滋养傅天琳,傅天琳以优美的诗篇书写北碚。傅天琳的诗歌关注现实、思考人生,即使在逆境中也表达了一种超越意志,带给我们达观、向上的精神力量。新时代,在艺术探索之路上,傅天琳的精神品质和艺术成就将一直启迪我们、引领我们。”

25辆旅游巴士宣传党的二十大精神

本报讯(记者 齐宏)为更好地学习宣传贯彻党的二十大精神,近日,我区在25辆旅游巴士上配套党的二十大精神宣传资料,游客市民在乘车出游的同时就能了解学习党的二十大精神。

记者在北碚旅游集散中心内看到,每辆主题车厢内的座椅、车窗等位置都张贴有党的二十大精神宣传彩页。

乘客上车后,工作人员就会将有关党的二十大精神报纸分发给乘客阅读,让大家及时了解党的二十大精神的新观点、新论断、新思想。这一辆辆主题旅游巴士行驶在北碚的大街小巷及旅游景点,成为了市民学习党的二十大精神移动宣传阵地。

市民谏传德说:“工作人员制作的

学习材料很用心,我们在乘车出游的过程中就可以学习了解党的二十大精神,我觉得这种形式挺好的。”

据了解,25辆巴士开行线路覆盖全区15个景区景点。除了在车上宣传党的二十大精神外,我区还在北碚旅游集散中心服务大厅及部分旅游景点内设置了党的二十大精神宣传专区,通过

视频、报刊等形式,让市民在出游的过程中从不同角度学习领会党的二十大精神。

北碚旅游集散中心执行董事、总经理戴应奎表示:“接下来,我们将在工作中认真学习贯彻党的二十大精神,继续丰富旅游产品及线路,为市民提供优质多元化的旅游出行体验。”

身边的幸福生活

青年创业者周畅:以创业带动更多就业

本报记者 胡毓恒

近年来,区人力社保局持续举办“嘉陵创客”创业创新大赛、“成渝携手 渝创渝新”MBA创新创业大赛活动、“渝创渝新”大学生创业启航计划选拔赛等各类创业活动,以“奖励+政策”的形式鼓励和支持更多高校毕业生、青年人才等重点群体创新创业,扶持创业带动就业。

重庆深夜久见科技有限公司负责人周畅就是从创业比赛中脱颖而出的一名青年创业者。他所创立的公司是北碚区第一家引进国际高端汽车美容技术的现代化汽车维修企业,集设计、研发、销售、生产、服务于一体。2019年公司走上正轨,历经3年积累沉淀,目前已获得行业内外高度认可。

谈起创业初衷,周畅说是兴趣爱好使然,正是对汽车美容行业抱有巨大的热爱和好奇,

化解了周畅在创业过程中遇到的痛和难。一聊到汽车美容技术,周畅便滔滔不绝,抛光、镀膜、改色、改装等专业词汇不断从他嘴里蹦出来,说到兴起时,他还会拿出相关产品详细介绍。

周畅是一个把热爱转化为专业的人,也是一个非常热心的人。

近年来,在区人力社保局的政策支持下,周畅的公司成为了北碚社会实践基地,帮助更多喜欢汽修的年轻人在此见习锻炼,成功就业。

日前,记者在重庆深夜久见科技有限公司看到,工作人员有的正伏在车头,认真检修发动机,有的在做车表护理,细致耐心不放过任何角落。虽然大部分工作人员看着面孔年轻稚嫩,但技术都很熟练。周畅告诉记者,他们大部分是刚从北碚职教中心毕业的学生。

赵宇就是其中之一,去年从北碚职教中心毕业的他,是周畅手把手教出来的徒弟。赵宇告诉记者:“现在汽车美容行业很有前景,我在

这里工作一年多了,学到了很多汽车养护和汽车美容方面的技能,毕业就能拿到5000元左右的工资,我非常满意。”

去年8月,周畅在区人力社保局了解到创业担保贷款贴息政策后,立即申请了一笔30万元的创业担保贷款。“这个创业担保贷款由政府贴息,大大缓解了我们的经济压力。于是今年我第一时间又申请了50万元的创业担保贷款,用于门店扩大、车间改造以及人才招聘。”

除了扩大本地的门店,周畅还有一个打算。早在2014年,周畅曾有参加西部计划援藏的经历。如今,他希望将门店开到西藏昌都去,带去更先进的汽车美容技术,并解决当地部分群众的就业问题。

据统计,近三年以来,区人力社保局累计发放创业担保贷款6971万元,涉及国内生物医药、智慧教育、人工智能、医疗健康、现代服务业等领域,直接扶持市场主体370户,带动就业1100余人。



周畅演示汽车美容技术。记者 胡毓恒 摄

